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[bookmark: _GoBack]Il milionesimo veicolo esce dalla catena di montaggio del sito produttivo cinese di Shenyang: un buon motivo
per festeggiare
Dodici anni dopo l’inizio della produzione di automobili BMW nel 2003, a festeggiare questo anniversario è la versione a passo lungo della BMW Serie 3 Berlina

Monaco di Baviera / Shenyang. Dodici anni dopo l’inizio della produzione di automobili BMW nel 2003, il sito produttivo cinese di Shenyang ha raggiunto un traguardo eccezionale: nella giornata di oggi, la catena di montaggio di Tiexi – il nuovo stabilimento del sito produttivo – ha partorito il milionesimo veicolo prodotto in Cina. A festeggiare questo anniversario è la versione a passo lungo della BMW Serie 3 Berlina, modello prodotto in esclusiva per il mercato cinese dal 2012.

In occasione della ricorrenza, Harald Krüger - membro del Consiglio di Amministrazione di BMW AG e responsabile della produzione - ha commentato: “Da oltre dieci anni, la nostra joint venture produce modelli BMW con molto successo in Cina. Il sito di Shenyang, con i due stabilimenti produttivi di Tiexi e Dadong e la fabbrica di motori limitrofa, è diventato un elemento vitale nella nostra rete di produzione globale. Ci stiamo impegnando per raggiungere un’ulteriore crescita equilibrata e proficua nelle tre regioni di Europa, America e Asia. Per questo motivo in Cina, così come in altri paesi, lavoriamo secondo il principio che “la produzione segue il mercato”. 

L’impianto di Shenyang, nel nordest della Cina, produce automobili BMW sin dal 2004. Il sito è il risultato di una joint venture con Brilliance China Automotive Holdings Limited e si rivolge esclusivamente al mercato cinese. Attualmente, Shenyang comprende l’impianto di Dadong nel nord-est di Shenyang - dove si fabbrica la versione a passo lungo della BMW Serie 5 – così come il nuovo stabilimento di Tiexi a ovest di Shenyang, nella provincia cinese di Liaoning, operativo dal 2012. Tiexi ha fissato nuovi standard in termini di produzione sostenibile e uso efficiente delle risorse. L’impianto di Tiexi produce la BMW X1, la versione a passo lungo della BMW Serie 3, la BMW Serie 3 Berlina e le automobili ZINORO. L’elevata qualità dei veicoli prodotti a Shenyang è spesso confermata da organizzazioni indipendenti.

Gli impianti di produzione di Dadong e Tiexi hanno una capacità produttiva massima combinata di 300.000 unità l’anno, che verrà portata a 400.000 unità nei prossimi due anni. In futuro, il BMW Group amplierà il portafoglio dei modelli prodotti localmente dagli attuali tre a sei.

Il sito di Shenyang comprende anche la fabbrica indipendente di motori (Powertrain), che fornisce i sistemi di trasmissione per le auto BMW prodotte negli stabilimenti di Dadong e Tiexi. Attualmente, una seconda fabbrica di motori più grande è in fase di costruzione. Quest’ultima comprenderà anche una fonderia (New Engine Plant) e dovrebbe diventare operativa nel 2016.

Fondata nel 2003, la joint venture BMW Brilliance Automotive produce e distribuisce automobili BMW in Cina, dove implementa l’attività per lo sviluppo locale. Negli ultimi cinque anni, il BMW Group ha investito un totale di due miliardi di euro nel sito di produzione cinese. La joint venture impiega una forza lavoro di oltre 14.000 addetti. Nel 2014, quattro anni prima della fine del periodo contrattuale, il BMW Group e Brilliance China Automotive Holdings Limited hanno prorogato il contratto della joint venture cinese, rafforzando ulteriormente la già proficua cooperazione. Il nuovo accordo avrà una durata di dieci anni, dal 2018 al 2028.
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Il BMW Group
Con i suoi tre marchi BMW, MINI e Rolls-Royce, il BMW Group è il costruttore leader mondiale di auto e moto premium ed offre anche servizi finanziari e di mobilità premium. Come azienda globale, il BMW Group gestisce 30 stabilimenti di produzione e montaggio in 14 paesi ed ha una rete di vendita globale in oltre 140 paesi.

Nel 2014, il BMW Group ha venduto circa 2.118 milioni di automobili e 123,000 motocicli nel mondo. L’utile al lordo delle imposte per l’esercizio 2013 è stato di 7,91 miliardi di Euro con ricavi pari a circa 76,06 miliardi di euro. Al 31 dicembre 2013, il BMW Group contava 110.351 dipendenti.

Il successo del BMW Group si fonda da sempre su una visione sul lungo periodo e su un’azione responsabile. Perciò, come parte integrante della propria strategia, l’azienda ha istituito la sostenibilità ecologica e sociale in tutta la catena di valore, la responsabilità globale del prodotto e un chiaro impegno a preservare le risorse.

www.bmwgroup.com 
Facebook: http://www.facebook.com/BMWGroup
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
Google+:http://googleplus.bmwgroup.com
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